
糸島市子ども会ジュニア・リーダー研修会 
第３回「行動しよう！ジュニア・リーダー」 

 全部で４回ある研修も、もう後半です。残り少ない時間ですが、多くの
ことを学んでいってほしいと思います。第１回の講座と比べると、研修
生の顔つきや行動もずいぶんしっかりしてきました。自分のなりたい
リーダー像を見つけて、実現に向けて活動していきましょう。 

●開会式 
 仲間と協力して仲を深めてほしい、目的を 
意識しながら行動してほしいと話がありました。 
 まだまだ返事の声が小さいので、これから 
もっと良くしていきましょう。 

●野外活動「魚のさばき方」 
 アジの三枚おろしに挑戦しました。生魚を 
触ったことがない・・・と最初は緊張気味でし 
たが、とても上手にさばけていました。 
 さばいた後はアジフライにして食べます！ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



●野外活動「ごはん、スープ作り」 
 包丁やナタの扱いにも慣れてきました。 
 前回の反省を生かし、飯ごうの中ぶたを 
外したかどうかしっかり確認。今回は全班 
きれいにごはんが炊けました！ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●講話「レクリエーション スタンツ」 
 みんなで楽しむ「レクリエーション」と、 
みんなを楽しませる「スタンツ」の違いを 
学びました。 
 また、言葉を発さずに行うレクで、伝え 
ることの難しさを実感しました。 
 次回の講座でスタンツを実践します！ 
 
 
 
 
 
 
 
 



●朝のつどい 
 ラジオ体操、今回も２回やり直し・・・ですが、 
最初よりは確実に上達しています！ 
 次回で最後なので、完璧なラジオ体操が見 
られることを期待しています。 

●グループタイム 
 一日の活動を振り返ります。最初に比 
べると、協力しながら感想文を記入して 
いる様子が見られました。 

●講話「プログラムの進め方と実際」 
 子ども会でイベントを企画するにはどうし 
たらいいの？事前に決めなきゃいけないこ 
とは？何のために企画するのか、対象者は 
どうやって決めるのか、どんな内容だと楽し 
めるのか。班ごとにチラシを作成しながら 
考えました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



●レクリエーション 
 第４回講座に向けた歌とダンスの練習に 
加え、仲を深めるためにレクリエーションを 
行いました。 
 今回行ったレクの中には、班付リーダー 
が自作したものも！JLたちも、みんなに楽し 
んでもらえるよう、一生懸命考えています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●創作活動「クラフト」 
 バスボム（入浴剤）とエックスジャイロを 
作りました。自分の好きな色や香りをつけた 
バスボムは家で使うのが楽しみです！ 
 エックスジャイロは上手く飛ばせば、体育 
館の端から端まで届くとか。練習してみてく 
ださい！ 
 
 
 
 
 
 
 

 



●グループタイム・清掃 
 グループタイムに入っても、クラフトで作った 
エックスジャイロで遊んでしまう研修生も・・・。 
 メリハリをつけて、今やるべきことを意識しま 
しょう！ 

●閉会式 
 開会式の時よりも返事が良くなっていて嬉し 
いです。次回はいよいよ最終回、各自がリーダ 
ーとしての自覚を持って参加してくれることを 
願っています。 


